

金价“热辣”带动线上攒金升温

大部分银行仅回购本行贵金属产品 黄金积存业务受追捧



“3月以来，投资资金条价格步步上涨，一天一价。1日投资金条还是每克493元左右，4日涨到每克501元，5日每克涨到507元，6日继续上涨到每克510元。”我市一银行理财经理介绍，“到3月11日，投资金条每克已涨到520元了。”不断刷新的投资金条价格，是整个黄金市场近期的缩影，热辣的黄金市场引起多方关注，带动黄金消费、黄金回收、黄金投资等交易活跃起来。

银行出手黄金饰品

3月13日，记者走访我市多家黄金饰品店，发现足金饰品每克价格在660元上下波动。“现在还可以申请节日优惠，优惠后每克600元，工费可以打六折。”一家黄金饰品店销售人员介绍。今年以来不断上涨的金价，让不少讲求性价比的年轻人，发现了一条省钱妙招——在银行买金条，到金店打首饰。这样全新的消费需求，让不少银行看到“商机”，开始在贵金属形态上求突破，上新了不少黄金饰品。

青岛农商银行推出“定制金”项目，与黄金饰品店类似的饰品，没有额外的手工费，“今日金价584元每克，像小福包、古法素圈手镯等都有。”该行工作人员介绍。

目前工行、建行、中行、农行虽然都有金手镯和其他小克数的黄金饰品售卖，但都是以代销的方式出售。需注意的是代销的黄金饰品和投资金条都属于黄金，但有一点不同：银行可以回购投资金条，而无法回购代销的黄金饰品。如果消费者想要转卖银行代销的黄金饰品，目前只能前往其他金店回收。

仅回购本行贵金属

在银行加大布局黄金饰品前，银行投资金条率先“火”了一把，“基本每天都有成交，还有高净值客户按千克购买投资金条。”我市一国有大行工作人员说。

黄金价格上涨带动销售的同时，银行

黄金回购业务却没出现火热景象。记者联系了我市几家国有大行咨询黄金回购业务，均表示只回购本行的贵金属产品，目前办理的人却不多。“在没有破坏外塑封的情况下，我们是回购的，目前我们只回购本行的贵金属产品。”上述国有大行工作人员说，“很多人购买投资金条是为了送人。选择投资的多是为了避险，对这部分人群，观望市场的多，真正出手变现的少。”

另一家国有大行工作人员向记者介绍，“我们也只回购本行的贵金属，但并不是所有网点都能办理回购业务，因为需要专业的仪器验收，客户如果不去指定网点办回购，就只能去金店回收了。”

记者从黄金回收平台了解到，3月13日黄金回收报价506元/克，前一日报507元/克，回收黄金的价格是跟随沪金报价变化的，投资金条、金币等每克的回收价格是在沪金报价的基础上下浮2%，黄金戒指、项链等黄金饰品是下浮4%。

金价上涨带火积存金

“有很多客户之前不知道这项业务。”一位国有大行工作人员告诉记者。随着金价上涨，咨询贵金属理财的客户增多，除了实物贵金属产品，工作人员开始主动推荐个人黄金积存业务。

“总体来看黄金价格呈上涨趋势，建议选择我行的‘如意金’积存，客户可根据自己的需求选择克重积存，一次性积存或是每月定存都行。积存的黄金，客户可以

选择提取实物金，也可以放在账户投资，等价格上涨后卖出赚差额。”工商银行青岛台东支行高级客户经理周翔说。

银行的积存金业务，一般是指客户通过银行开立黄金积存账户，在一定期限内以定投或主动积存的方式买入黄金，到期后的积存金一般可兑换为实物金或执行赎回、转让、质押等操作，又被视作黄金定投的升级版。

“我去年8月开始黄金定存，当时买了1克，后面陆续买入，总共持有3克。”钱女士告诉记者，她购买的3克黄金本金为1386元，按3月13日赎回价499元/克计算，她所持有的黄金市价为1497元，投资收益率达8%。

积存金业务受追捧的同时，有银行开始调整“门槛”。3月7日，建设银行发布公告称，即日起，该行个人黄金积存业务定期积存起点金额(包括日均积存及自选日积存)由500元上调至600元。其他银行，像农业银行、招商银行的黄金定期积存起投金额均为500元，中国银行则为480元，尚未出现变化。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华分析：“贵金属积存对于普通投资者来说，投资门槛低，也可以获得一个相对稳定的收益；同时，买卖操作也比较灵活，所以受到市场欢迎。”

也有业内人士发布了风险提示，黄金价格受多种因素影响，波动较大，要有一定的风险规避能力，投资者应走出“黄金是一成不变的保值产品”的误区。

徐晶

财智



理财热线：66988519 开启财智生活

E-mail: qdrb0532@126.com

新闻资讯

银行消费贷

利率低至2.88%

在扩内需、促消费背景下，消费贷逐渐成为各家银行发力的重点。记者注意到，目前部分城商行和股份制银行已将消费贷年化利率最低降至3%以下，最低可至2.88%。

比如，平安银行近期推出了一款“白领薪e贷”，针对优享客户用券后年利率(单利)最低可至2.88%，额度最高可以达到100万元。纯信用，无抵押，随借随还，不使用不计息，而普通客户年利率(单利)3.96%-9.72%。

对于银行低利率“揽贷”，光大银行金融市场部分析师周茂华认为，一方面，国内宏观政策偏积极、市场利率中枢持续下移；另一方面，国内消费信心和消费贷需求处于恢复阶段，叠加银行积极推动消费贷业务发展，同业竞争较为激烈。

万亿元超长期特别国债将发行

今年的政府工作报告中提出，为系统解决强国防建设、民族复兴进程中一些重大项目建设的资金问题，从今年开始拟连续几年发行超长期特别国债，专项用于国家重大战略实施和重点领域安全能力建设，今年先发行1万亿元。

“超长期”指的是期限。在债券市场上，一般认为发行期限在10年以上的利率债为“超长期债券”。和普通国债相比，超长期债券能够缓解中短期偿债压力，以时间换空间。

“特别”说的是资金用途。它是为特定目标发行的、具有明确用途的国债，资金需要专款专用。

那么，老百姓能购买超长期特别国债吗？业内人士表示，这要看发行方式，如果是面向公众公开发行，就可以购买；如果是定向发行，就不能购买了。后续工作还在安排中。

君一控股

科 | 技 | 建 | 造 | 生 | 活

72席藏品洋房 崂山主城传世恒产

一期现房逐席递减 二期新品进阶来袭

建筑面约119-170m²臻境高层 建筑面约190-348m²洋房新品

119m²、190m²臻装样板间焕新绽放 精质生活诚邀品鉴

0532 8870 1777

崂山区海尔路1号

建筑面约119-170m²臻境高层

建筑面约190-348m²洋房新品

本广告为要约邀请，买卖双方的权利义务以合同为准。本公司宣传资料所载有关本项目的任何内容，仅供参考，不构成合同要件。本公司对宣传资料保留修改权，有权根据实际情况对宣传资料进行修改，敬请留意最新资料。本公司对项目名称、地名、交通、教育配套及其他公共设施的介绍，均来源于公开信息，不意味着本公司对此作出承诺。文中若有未尽事宜，以最终审批文件为准。图示仅供参考，具体以实际交付为准。

青崂房预字2021第0017号 青崂房预字2022第0010号 青崂房预字2024第0003号